          Олимпиадный тест по основам экономики, социологии и политологии.
                          Знаете ли вы, что такое рыночная экономика?
1. Кто определяет при рыночных свободных отношениях в каком количестве и куда должны поступать произведённые товары?

а) федеральное правительство;  б) продавцы;  в) покупатели;  г) производители товаров.

2. Экономическая проблема дефицита больше относится к:

а) неэффективному производству;  б) несоответствию потребностей общества и имеющихся ресурсов;  в) нестабильным ценам;  г) неспособности государства  балансировать бюджет.

3. Какие из следующих утверждений более полно поясняет смысл сравнения рынка с выборами:

а) граждане «голосуют кошельками» за понравившиеся товары;

б) государственные чиновники, находящиеся на выборных должностях, выбирают товары и услуги нужные обществу;

в) граждане имеют возможность «забаллотировать» кажущиеся им несправедливыми правила и законы, по которым осуществляются торговые операции;

г) всё выше перечисленное.
4. Какое из следующих утверждений больше других относится к рыночной экономике?

а) много покупателей и мало продавцов;

б) много продавцов и мало покупателей;

в) уровень цен на рынке диктуется совокупностью отношений между продавцами и покупателями, а не может назначаться отдельным лицом или какой-либо группой граждан.

5. Что произойдёт со С на Т, если цена на него поднимается?

а) спрос остаётся прежним;

б) спрос, соответственно, повысится;

в) спрос превысит предложение;

г) спрос уменьшится.

6. Какое из следующих утверждений будет верным в случае, если бизнесмен купит акции корпорации?

а) он даёт деньги взаймы корпорации;

б) он берёт на себя ответственность за долги корпорации;

в) ему гарантирован возврат денег, уплаченных за акцию;

г) он получил право на частичное владение собственностью корпорации.

7. Чтобы открыть дело бизнесмен взял кредит в 10 тысяч долларов под 12% годовых. Сколько денег он выплатит кредитору через год?

а) 10 тысяч долларов;

б) 11,2 тысячи долларов;

в) 12 тысяч долларов;

г) 12,2 тысячи долларов;

8. За последние 20 лет наиболее высокие темпы экономического роста наблюдаются в:

а) США;  б) Великобритании;  в) Японии;  г) Канаде.
В мире социологии и политологии.
1. Какой из героев следующих художественных произведений является представителем люмпена?

а) Каламбредон (А. и С. Голон «Путь в Версаль»);

б) Эдмон Дантес (А. Дюма «Граф Монте – Кристо»);

в) Раскольников (Ф. Достоевский «Преступление и наказание»);

г) Плюшкин (Н. Гоголь «Мёртвые души»).

2. Признак правового государства:

а) разделение властей;  б) общеобязательная идеология;  в) репрессии;

г) парламент – совещательное учреждение при главе государства.

3. Семья – предмет изучения какой науки?

а) политология;  б) социология;  в) география;  г) анатомия.

4. Духовенство – это…

а) класс;  б) слой;  в) каста;  г) сословие;

5. Прогнозирование наступления «ядерной зимы» - какой метод социального прогнозирования применён здесь?

а) метод экстраполяции;  б) сценарное моделирование;  в) модель проект;

6. Узкий привилегированный чиновничье – административный круг:

а) элита;  б) бюрократия;  в) маргиналы;  г) люмпены.

7. Назвать одно из основных направлений образования:

а) методология;  б) демократизация;  в) идеология;  г) синтез;  д) гуманизация.
